Vytváření pozitivního sociálního prostředí ve školách


Cíl projektu
Cílem projektu je primární soběstačnost preventivně působit a včasně řešit výskyt negativních trendů rizikových forem chování sociálních skupin u žáků zapojených škol s dopadem na podporu a zlepšování pozitivního sociálního klimatu na jednotlivých školách, za pomocí vytvořené sítě podpory spolupracujících zařízení řešící danou problematiku. Vytvoření této sítě zabezpečí i funkční komunikaci a koordinaci zaangažovaných subjektů (OSPOD, Policie ČR, PMS, apod.).
Cíle bude dosaženo pomocí následujících kroků:
 Vytvořením funkční komunikační sítě subjektů pracujících v oblasti prevence rizikových projevů chování u dětí a mládeže.
 Proškolením pedagogů a pedagogických týmů formou systematického, odborného a praktického vzdělávání - zážitkovými a sebezkušenostními programy, včetně teoretických základů zaměřených na práci se skupinovou dynamikou třídy a dopadem na pozitivní vliv sociálního prostředí cílové skupiny v zapojených školách.
 Realizací přímé práce s žáky v třídní kolektivu. 
 Inovací a evaluací ŠVP a ŠPS, absolventi promítnou nabyté dovednosti a zkušenosti do obsahu ŠVP na příslušné škole v oblasti PRPCH pod dohledem zkušeného supervizora.
 Vytvořením metodických podpor - Příručky metodických materiálů pro pomoc školám v koordinaci PRPCH a inovací a evaluací ŠVP v předmětné oblasti.
Projekt probíhá od roku 2010 – do roku 2013. 
v rámci globálního grantu CZ.1.07/1.2.00 Rovné příležitosti dětí a žáků, včetně dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami,


Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost 








