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Základní škola Opava, Boženy Němcové 2

ŠKOLNÍ PREVENTIVNÍ STRATEGIE

na období  2022-2025
ÚVOD
Projevy rizikového chování se v naší společnosti vyskytují čím dál častěji a objevují se také v naší škole. Protože účastníky i oběťmi těchto projevů jsou především děti a dospívající, je velmi důležité věnovat se prevenci již na základní škole hned od nejútlejšího věku. Je důležité děti otevřeně seznamovat s danou problematikou, naučit je, jak vzniklé problémy řešit, být jim při řešení nápomocni a získat si jejich důvěru, abychom mohli jejich potřebám naslouchat.
1  CHARAKTERISTIKA  ŠKOLY
1.1. Školní prostředí
Základní škola Opava, Boženy Němcové 2 je úplnou školou s prvním až devátým postupným ročníkem, která je situována v klidné části města na Kylešovském kopci. Blízké vlakové a autobusové nádraží umožňuje žákům školy bezproblémové dojíždění z širokého okolí. Škola má kapacitu 540 žáků,  kteří jsou vzděláváni ve dvou paralelních třídách v každém ročníku. Průměrná naplněnost tříd je 27 žáků. Velkou výhodou školy je nadstandardní technické vybavení, jehož součástí jsou 3 moderně vybavené počítačové učebny s dataprojektory, digitálními fotoaparáty, digitální kamerou a dalšími plně využívanými učebními pomůckami a moderní plně vybavená jazyková laboratoř. Dalších 11 kmenových učeben je rovněž vybaveno počítačem a dataprojektorem. Všechny učebny jsou kvalifikovanými učiteli využívány ve výuce společně s interaktivní tabulí, jejím příslušenstvím a moderním programovým vybavením.

Škola plně využívá svého technického potenciálu ke specializaci na výuku informatiky a výpočetní techniky od čtvrtého ročníku a pro nadané žáky od šestých tříd ještě v rámci volitelného předmětu; výuku cizích jazyků – angličtiny od první třídy a němčiny a ruštiny  od sedmé třídy a pořádání odpoledních kurzů pro pedagogy z celého regionu. Škola v rámci DVPP organizuje semináře pro pedagogické pracovníky s možností využití výukových programů a techniky. Součástí školy je také jazyková laboratoř, keramická dílna, cvičná kuchyň, školní dílna, tělocvična a výdejna stravy se dvěma jídelnami. K pohybové aktivitě dětí je využívána také tělocvična a plocha Tyršova stadionu, zimní stadion, krytý bazén, školní hřiště a nedaleká zahrada školy, na které v rámci předmětu Člověk a svět práce děti pěstují ovoce a zeleninu.

Všichni vyučující mají své kabinety vybaveny počítači, které jsou zapojeny do sítě, mají stálý přístup na internet, používají skener, tiskárny, kopírky, vybavenou knihovnu a velké množství moderních učebních pomůcek k výuce všech předmětů.
Škola věnuje velkou pozornost rovněž podmínkám pro hygienické a bezpečné vzdělávání. Struktura pracovního a odpočinkového režimu žáků a učitelů je stanovena s ohledem na dostatek relaxace, vhodný režim vyučování, stravovací a pitný režim, zdravé prostředí učeben a ostatních prostor školy, dodržování zákazu kouření, pití alkoholu a požívání jiných škodlivin. Velká pozornost je věnována ochraně žáků před úrazy jak formou stálého dohledu nad žáky, tak poučováním žáků o nutnosti dodržovat školní řád a řády odborných učeben.

Velkou pozornost škola věnuje integraci žáků se speciálními výukovými potřebami, kterým se věnují učitelé jak v jednotlivých předmětech, tak  mimo výuku, kdy s nimi  pracují  dyslektičtí, logopedičtí asistenti a speciální pedagog. Těchto dětí se tedy škola nezbavuje, ale pomáhá jim, jsou významnou součástí života školy. V souvislosti s péčí o tyto žáky škola spolupracuje zejména s pedagogicko-psychologickou poradnou a speciálním pedagogickým centrem.
Pedagogický sbor tvoří kvalifikovaní pracovníci včetně výchovného poradce, metodika prevence a speciálního pedagoga, který pomáhá žákům a jejich zákonným zástupcům v rámci pravidelných konzultací v souvislosti s činností školního poradenského pracoviště a  vychovatelek, které pečují o žáky I. stupně ve školní družině. Pedagogický sbor je pozitivně nakloněn stálému sebevzdělávání jak v rámci krátkodobých kurzů – počítačová gramotnost, metodické semináře, prevence rizikového chování, práce s žáky se speciálními výukovými potřebami,  tak v rámci různých typů specializačního studia na vysokých školách. Pedagogové vzájemně spolupracují na školních projektech,  pořádají pro žáky  kulturně-vzdělávací  a  historické exkurze, školy v přírodě, lyžařské výcvikové kurzy a také krátkodobé projekty pro třídní kolektivy v rámci prevence rizikového chování. Průměrný počet pedagogických pracovníků je 30.

Silnou stránkou školy je také velmi dobrá spolupráce se sdružením rodičů a jeho podpora školních aktivit po finanční stránce. Od roku 2005 je nedílnou součástí školy také školská rada.
V rámci prevence rizikového chování se škola také zaměřuje na volnočasové aktivity dětí. Nabízí každoročně kolem 20  kroužků jak školních tak ve školní družině. V organizaci některých kroužků škola spolupracuje se Střediskem volného času dětí v Opavě.
Kromě krátkodobých projektů škola zapojuje žáky také do dlouhodobých projektů; nejen školních, ale také projektů, na které škola získává dotace zejména v oblasti prevence rizikového chování, environmentální výchovy v rámci MŠMT nebo MSK. Škola je také zapojena v rámci partnerství do projektů financovaných EU. Projekty jsou realizovány zejména na území MSK, města Opavy nebo v rámci příhraniční mezinárodní spolupráce. Aktuální projekty škola představuje na svých webových stránkách a informačních tabulích v prostorách školy.

Škola je otevřena komunikaci s rodiči žáků a organizuje každoročně akce pro děti a rodiče. Centrální akcí je Den otevřených dveří spojený s vánoční besídkou, jarmarkem, dílnami a ukázkou prací dětí. Výtěžek akce je poukazován na pokrytí studijních potřeb adoptivního indického chlapce. Na škole pracuje žákovský parlament a žáci vydávají vlastní časopis Podlavičník.
Kolektiv pedagogických pracovníků školy se intenzivně snaží všestranně rozvinout děti tak, aby se dobře uplatnily v jejich dalším životě.

.  
1.2.  Hlavní aktivity a zaměření školy 
Velkou pozornost škola věnuje integraci žáků se speciálními výukovými potřebami, kterým se věnují učitelé jak v jednotlivých předmětech, tak  mimo výuku, kdy s nimi  pracují  dyslektičtí, logopedičtí asistenti, školní asistent a speciální pedagog. Těchto dětí se tedy škola nezbavuje, ale pomáhá jim. V souvislosti s péčí o tyto žáky škola spolupracuje zejména s pedagogicko-psychologickou poradnou a speciálním pedagogickým centrem.
Pedagogický sbor tvoří kvalifikovaní pracovníci včetně výchovného poradce, metodika prevence, školního psychologa a dvou speciálních pedagogů, kteří pomáhají žákům a jejich zákonným zástupcům v rámci pravidelných konzultací v souvislosti s činností školního poradenského pracoviště a  vychovatelek, které pečují o žáky I. stupně ve školní družině. 
Školní vzdělávací program vychází z cílů základního vzdělávání a klíčových kompetencí RVP ZV a zároveň je snahou pedagogického sboru o inovaci pedagogického procesu v rámci proměn doby. Název OTEVŘÍT OČI, UKÁZAT CESTU odráží základní myšlenku vzdělávacího programu, kterou je spolupráce mezi žáky, učiteli a zákonnými zástupci žáků, využití kooperativního vyučování namísto tradičních forem frontální výuky, otevřenost školy veřejnosti, pozitivní a tvořivé klima důležité pro vzájemnou komunikaci, tvořivost, zodpovědnost, chuť k vzdělávání se a v neposlední řadě klima bezpečné. Naše škola se snaží vytvářet příjemné, podněcující prostředí pro žáky, jejich zákonné zástupce a také učitele, na základě vzájemné důvěry, respektu, demokratických pravidel, vnitřní kázně. Žáci mají nejen prostřednictvím žákovského parlamentu možnost vyjádřit se otevřeně ke všem problémům, které je trápí, a zároveň se podílet svými nápady a požadavky na rozvoji školy. Komunikace se zákonnými zástupci žáků probíhá nejen prostřednictvím třídních schůzek a konzultací, ale také prostřednictvím sdružení rodičů a školské rady. Všestrannému rozvoji jedince napomáhá také činnost školní družiny, kde mají žáci možnost využít kroužků a mnoha zajímavých akcí, které družina organizuje nejen pro ně, ale také pro jejich zákonné zástupce zejména v souvislosti s vánočními, velikonočními svátky, Dnem matek a dětí. Další zájmové kroužky, které jsou zaměřeny na posílení estetického, jazykového a sportovního vyžití žáků, rovněž počítačové kroužky a různé exkurze, jsou další možností jak smysluplně využít volný čas. V rámci pravidelné výuky se škola zaměřuje v souvislosti s potřebami EU na výuku anglického jazyka již od 1. ročníku a zároveň se specializuje na výuku informatiky a výpočetní techniky od čtvrtého ročníku a pro nadané žáky ještě od 6. ročníku v rámci volitelných předmětů. Jako druhý cizí jazyk je žákům nabízen německý, ruský a španělský jazyk. V 8. ročníku probíhá výuka finanční gramotnosti. Zaměření školy umožňuje také kvalifikovaný učitelský sbor, který se neustále vzdělává v nových trendech metod a forem práce. Škola má zkušenosti s vedením dramatických kroužků a z tohoto důvodu probíhá výuka dramatické výchovy, která od 3. do 5. ročníku žákům mimo jiné napomáhá zdokonalovat se v komunikaci, podporovat jejich kultivovaný mluvený i pohybový projev a od 6. ročníku tyto kompetence žáci zdokonalují v rámci volitelného předmětu.

2 ZÁZEMÍ  ŠKOLY Z HLEDISKA  PREVENCE
2.1. O co usilujeme
Na základě názorů žáků, po zkušenosti z předešlých let, díky narůstajícímu výskytu rizikového chování dětí nejen ve školách obecně, ale také v celé společnosti

a také na základě vlastního pozorování jsme se utvrdili v přesvědčení, že hlavním smyslem a cílem naší práce v oblasti prevence rizikového chování je snaha o 

soustavné zlepšování celkového klimatu školy, o vytvoření bezpečného prostředí ve škole, o to, aby měly děti správný postoj k autoritám, hodnotám a majetku, o posilování tolerance, respektu, ohleduplnosti a pozitivních hodnot a hlavně o upevňování dobrých vzájemných vztahů mezi žáky, učiteli i rodiči.
V neposlední řadě je jedním z hlavních úkolů také snaha o budování a upevňování vzájemné důvěry mezi žáky, učiteli i rodiči, která je potřebná k předcházení i řešení případných vzniklých problémů.
2.2. Zajištění prevence
Ve škole pracuje v rámci Školního poradenského pracoviště preventivní tým složený z výchovné poradkyně, dvou speciálních pedagogů, školního psychologa a metodika prevence, který se pravidelně setkává a radí o dalších postupech a krocích školy v oblasti prevence rizikového chování, případně na postupech řešení aktuálních problémů. Všichni členové preventivního týmu se průběžně v oblasti dané problematiky dále vzdělávají a předávají své poznatky ostatním členům pedagogického sboru. 
Na prevenci rizikového chování se nepodílí jen ŠPP, ale všichni pedagogičtí pracovníci školy. Všichni učitelé školy spolupracují a vzájemně se informují o výskytu, byť i drobných, kázeňských problémů a společně se radí o následném řešení a postupu nápravy. Pedagogický sbor je pozitivně nakloněn stálému sebevzdělávání v oblasti prevence rizikového chování a všichni členové sboru usilují o dosažení našich společných cílů.                                                                                                              

2.3. Školní poradenské pracoviště
Školní poradenské pracoviště (ŠPP) působí na naší škole již od září školního roku 2006/2007.
Tým tvoří školní speciální pedagogové Mgr. Alice Langrová a Mgr. Monika Dostálová, výchovná poradkyně Mgr. Lenka Bahenská, metodik prevence Mgr. Pavla Sitmalidisová a školní psycholog Mgr. Jana Milatová.
Hlavním cílem naší práce je poskytovat kvalitní poradenské služby učitelům, žákům a jejich rodičům. Spolupracujeme s vedením školy, pedagogickým sborem a dalšími školskými poradenskými pracovišti v těchto oblastech:
- odborná podpora při inkluzi a vzdělávání žáků se specifickými vzdělávacími potřebami, včetně žáků z jiného kulturního prostředí a žáků se sociálním znevýhodněním
- průběžná i dlouhodobá péče o žáky nadané i o žáky, kteří ve vzdělávání potřebují jakkoli podpořit
- prevence školní neúspěšnosti
- kariérní poradenství integrující vzdělávací, informační a poradenskou podporu k vhodné volbě vzdělávací cesty a pozdějšímu profesnímu uplatnění
- primární prevence rizikových forem chování
- metodická podpora učitelům při aplikaci psychologických a speciálně pedagogických poznatků a dovedností do vzdělávací činnosti školy

Při poskytování poradenských služeb ve škole respektujeme základní etická pravidla:
1) Profesionální odpovědnost
a) osobní názory nebo předsudky nemají ovlivnit rozhodování

b) chrání se blaho žáků, rodičů, učitelů, kolegů, zaměstnavatelů, jedná se v souladu s jejich zájmy

c) služby žákům se poskytují se souhlasem jejich rodičů nebo zákonných zástupců (mimo kritické situace např. aktuální ohrožení života)                                   

2) Důvěrnost informací
a) informace o žácích získané při výkonu praxe, při vyučování nebo při výzkumu jsou uskladňovány v tajnosti a v bezpečí před nepovolanými osobami

3) Odborný růst
a) pracovníci ŠPP si udržují přehled o nejnovějších vědeckých a odborných poznatcích své disciplíny

4) Profesionální vztahy:

a) s žáky – odborník musí jednat vždy v zájmu dítěte

b) s rodiči – rodičům se poskytuje vyčerpávající informace o všech krocích v práci s jejich dítětem a to tak, aby sdělovanému obsahu porozuměli; bez jejich souhlasu nelze pracovat se žáky do 18 let.

c) s kolegy a zaměstnanci školy- pracovníci ŠPP jsou členy pedagogického týmu ve škole; snaha o rozvíjení kooperativních vztahů nesmí nikdy překročit zájmy klientů.

2.4. Vztah mezi učitelem a žákem
Učitelé se snaží vytvářet a upevňovat dobré vzájemné vztahy s žáky.

Snaží se v žácích budovat sebedůvěru, respektují individuální schopnosti, zájmy a názory žáků. Učitelé poskytují žákům zpětnou vazbu a systematicky je informují o jejich úspěších i nedostatcích. Žáci si jsou vědomi přístupnosti učitelů k diskuzi, učí se dodržovat pravidla diskuze, učí se umět pojmenovat a vyjádřit své pocity, připomínky, nápady a návrhy. Učitelé používají občas ve výuce také práci v kruhu, věnují se dětem v pravidelných třídnických hodinách, které jsou na naší škole kromě hodin vedených podle potřeby učiteli individuálně zařazovány jednou za měsíc také plošně v celé škole najednou. Vzájemným dobrým vztahům určitě také napomáhají aktivity, na kterých se, nad rámec výuky, podílejí učitelé spolu s žáky společně. Jedná se o mimoškolní akce, výlety, spolupráci na projektech, tvorbě školního časopisu, práci Žákovského parlamentu a jiné akce.

2.5. Komunikace s rodiči, veřejností
Pro rodiče jsou pravidelně pořádány pohovory, nebo třídní schůzky. Dále jsou rodičům k dispozici konzultační hodiny zaměstnanců Školního poradenského pracoviště a kdykoliv mají možnost navštívit kteréhokoliv učitele individuálně. Rodičům bývá umožněno navštívit také v rámci Dne otevřených dveří výuku, čehož využívají především rodiče dětí nižšího stupně. Informace ohledně akcí prevence, o činnosti ŠPP a o důležitých aktuálních záležitostech se rodiče mají možnost informovat osobně ve škole v rámci třídních schůzek či individuálních schůzek, na webových stránkách školy, na nástěnkách ve škole a někdy také zprostředkovaně pomocí písemných oznámení od dětí.
Pro rodiče a veřejnost jsou také ve škole připravovány projektové dny Vánoce aneb škola všem otevřená, Velikonoční dílny, Výtvarná odpoledne pro rodiče s dětmi, Kluby rodičů, akce pro předškoláky a jejich rodiče s názvem Pohádkový svět a podobně.

Rodičům jsou k dispozici všechny aktuální kontakty na pracoviště a organizace, kam se mohou kromě ŠPP v případě zájmu a potřeby obracet s problémy svými i svých dětí.

Pokud chtějí rodiče upozornit na nějaké problémy, nebo mají pocit, že se jejich dítě potýká s nějakými závažnými situacemi, mají možnost tak učinit osobně při schůzce s kterýmkoliv pedagogickým pracovníkem školy, dále můžou použít komunikaci emailem, kdy mohou napsat své připomínky na emailovou adresu schrankaduvery@zsbnopava.cz, případně umístit své připomínky do schránky důvěry. Zabýváme se všemi podněty, i těmi, které jsou napsány anonymně. Snažíme se o to, aby k nám měli rodiče důvěru a aby stáli o spolupráci se školou, kterou navštěvuje jejich dítě, protože jsme si vědomi, že dobrá spolupráce a dobré vztahy s rodiči přispívají velkou měrou k vybudování dobrého klimatu a následně k tomu, že se také žáci cítí ve škole dobře. 
2.6. Pedagogická diagnostika

Učitelé se snaží vnímat případné problémy žáků. Snaží se zjistit příčiny problému a usilují o to, aby žákovi pomohli. V případě potřeby řeší problém ve spolupráci s rodiči, speciálním pedagogem, metodikem prevence, výchovným poradcem a školním psychologem. Pokud není v silách nebo možnostech školy problém vyřešit, žádají se o odbornou pomoc další instituce.

V jednotlivých třídách se provádějí sociometrická šetření, která pomáhají diagnostikovat aktuální vztahy v jednotlivých kolektivech a upozorňují na jednotlivé problémy, s nimiž se žáci jednotlivých tříd potýkají. Výsledky potom směřují činnosti třídních učitelů a ŠPP v rámci třídnických hodin, případně avizují, na co se při práci s jednotlivými třídami zaměřit.
2.7. Řešení přestupků
Klasifikace chování      

Klasifikaci chování žáků navrhuje třídní učitel po projednání s učiteli, kteří ve třídě vyučují a s ostatními učiteli a rozhoduje o ní ředitel po projednání v pedagogické radě. Pokud třídní učitel tento postup nedodrží, mají možnost podat návrh na pedagogické radě i další vyučující. Kritériem pro klasifikaci chování je dodržování  pravidel chování (školní řád) včetně dodržování vnitřního řádu školy  během klasifikačního období).    

Při klasifikaci chování se přihlíží k věku, morální a rozumové vyspělosti žáka; ke starším uděleným opatřením k posílení kázně se přihlíží pouze tehdy, jestliže tato opatření byla neúčinná. 
Přehled jednotlivých opatření a sankcí je součástí Přílohy č. 2 – Seznam výchovných opatření (je součástí Školního řádu).
Postupy řešení přestupků

Škola se při řešení problémů zaměřuje především na projevy některého z jevů rizikového chování. K těmto hlavním oblastem patří:

násilí, agresivita, šikana, kyberšikana, vandalismus, záškoláctví, krádeže, rizikové chování v dopravě, tabákové výrobky, alkohol, drogy, extremismus a homofobie Pravidla pro řešení těchto projevů jsou pro svoji rozsáhlost uvedena v
Klasifikačním řádu a v Metodickém doporučení k primární prevenci rizikového chování u dětí, žáků a studentů ve školách s přílohami:
Seznam příloh:

1. Návykové látky

2. Rizikové chování v dopravě

3. Poruchy příjmu potravy

4. Alkohol

5. Syndrom CAN

6. Školní šikanování

7. Kyberšikana

8. Homofobie

9. Extremismus, rasismus, xenofobie, antisemitismus

10. Vandalismus

11. Záškoláctví

12. Krádeže

13. Tabák

14. Krizové situace spojené s násilím

15. Netolismus

16. Sebepoškozování

17. Nová náboženská hnutí

18. Rizikové sexuální chování

19. Příslušnost k subkulturám

20. Domácí násilí

21. Hazardní hraní
22. Dodržování pravidel prevence vzniku problémových situací týkajících se žáků s PAS ve školách a školských zařízeních  

2.8. Zveřejňování informací
Ke zveřejňování informací jsou využívány webové stránky školy, nástěnka prevence, aktuální sdělení v elektronických žákovských knížkách (v 1. ročníku písemná sdělení také v papírových žákovských knížkách) a písemné zprávy, zasílané buďto prostřednictvím žáků, nebo v závažnějších případech prostřednictvím doporučených dopisů.
Učitelé jsou s aktuálními informacemi seznamováni na pravidelných měsíčních poradách, nebo v rámci konání pedagogických rad.

Další informace jsou předávány také v rámci konzultačních hodin ŠPP a při individuálních pohovorech s učiteli. 

Informace o úspěších, plánech a projektech se snažíme zařazovat v rámci možností také do měsíčního zpravodaje města Opavy „Hláska“.

3  PERSONÁLNÍ ZAJIŠTĚNÍ PREVENCE
Na zajištění prevence se podílejí všichni pedagogičtí pracovníci školy. O hlavní koordinaci prevence se stará Školní poradenské pracoviště ve složení metodička prevence, speciální pedagožka, školní psycholožka a výchovná poradkyně.

Kromě ŠPP se na prevenci podílejí také všichni třídní učitelé a ostatní pedagogičtí zaměstnanci školy.

Podrobný popis náplně práce jednotlivých pedagogů je součástí Metodického doporučení k primární prevenci rizikového chování u dětí, žáků a studentů ve školách
4  PROBLÉMY V OBLASTI  PREVENCE


4.1 Co nás trápí

· zvyšující se slovní i fyzická agresivita žáků a zvyšující se výskyt vulgarismů

· rozšiřující se výskyt vandalismu

· větší výskyt skrytého záškoláctví

· postoj některých rodičů, kdy pokládají za samozřejmé, že vychovávat děti je pouze záležitostí školy

· špatná spolupráce s některými rodiči a neschopnost si přiznat problém (jejich dítě žádné problémy nemá, za to, jak se chová dítě ve škole, může jenom škola samotná a taky si to musí sama vyřešit)

· nedostatečná ochrana dětí před alkoholem a pasivním kouřením v rodině a na veřejnosti

· vysoká společenská tolerance k některým drogám

· mobilní telefony, internet

· často chybějící pocit zodpovědnosti

· prevence pouze ve škole, po skončení vyučování nemožnost postihu, nekontrolovatelnost žáků, absence prevence v rodině

· nedostatečné pravomoci školních metodiků prevence i ostatních pedagogů

5  CÍLE STRATEGIE

Prevence rizikového chování se na škole zaměřuje především na předcházení rozvoje rizik, která směřují zejména k následujícím rizikovým projevům v chování žáků: 

a) agrese, šikana, kyberšikana, násilí, vandalismus, intolerance, antisemitismus, extremismus, rasismus a xenofobie, homofobie

b) záškoláctví, skryté záškoláctví
c) závislostní chování, užívání všech návykových látek, netolismus, gambling

d) rizikové sporty a rizikové chování v dopravě

e) spektrum poruch příjmu potravy

f) negativní působení sekt

g) sexuální rizikové chování

Aktivity školy jsou cíleně směrovány k prokazatelně efektivní specifické primární prevenci, k eliminaci aktivit z oblasti neefektivní primární prevence a k rozpoznání a zajištění pomoci včasné intervence nebo krizové intervence zejména v případech:

traumatických zážitků- domácího násilí, šikanování, násilného chování, týrání a zneužívání dětí, včetně komerčního sexuálního zneužívání, ohrožování mravní výchovy mládeže, experimentování s návykovými látkami (legální a nelegální návykové látky), rizikových stravovacích návyků vedoucích k poruchám příjmu potravy (mentální bulimie, mentální anorexie).

5.1 Dlouhodobé
- zlepšovat celkové klima školy

- výchova ke zdravému životnímu stylu

- upevňovat dobré vzájemné vztahy mezi žáky

- budovat důvěru a dobré vzájemné vztahy mezi učiteli a žáky

- vytvářet a upevňovat dobré vzájemné vztahy mezi učiteli a rodiči

- vštěpovat a upevňovat správné a pozitivní hodnoty

- učit děti vzájemné toleranci, respektu a ohleduplnosti

- učit děti správnému postoji k autoritám

- učit děti správnému postoji k hodnotám a majetku školy

- vytvořit ve škole bezpečné prostředí

- funkční informační systém pro žáky i rodiče

- soustavné vzdělávání školního metodika prevence a ostatních pedagogů
- předávání aktuálních informací z oblasti prevence členům pedagogického sboru

5.2  Střednědobé
- organizace programů zaměřených na sociální dovednosti pro žáky I. stupně

- pořádání adaptačních kurzů pro žáky 6. tříd

- organizace projektů, na jejichž tvorbě se podílejí všichni žáci školy i učitelé, nebo  

   na nichž spolupracují děti společně s rodiči

- organizace exkurzí, besed a programů souvisejících s problematikou prevence 

   rizikového chování
- organizace besed o dospívání  pro žáky II. stupně

- podpora práce školního parlamentu

- vnímání připomínek, názorů a problémů dětí

- průběžné zjišťování klimatu tříd a následná práce se zjištěnými výsledky

- snaha o to, aby se žáci, učitelé i rodiče ve škole cítili dobře

- organizace kroužků a volnočasových aktivit pro žáky školy

- seznamování žáků s pojmy z oblasti sociálně patologických jevů a s problémy,  

   které s sebou přinášejí

- pravidelné kontroly emailu důvěry

- péče o schránku důvěry a nástěnku prevence
- vedení sekce prevence na webových stránkách školy

- zařazení témat prevence do školního vzdělávacího programu
5.3 Krátkodobé
· Vyhodnocení MPP za minulý školní rok 

· Zjištění aktuálních potřeb školy v oblasti prevence
· Vypracování Minimálního preventivního programu na následující školní rok 

6  JEDNOTLIVÉ  CÍLOVÉ  SKUPINY

Školní preventivní strategie je vytvořena a týká se všech žáků školy, pedagogů i rodičů.
6.1 Děti

- besedy s odborníky

- práce ve školním parlamentu

- absolvování adaptačních pobytů

- práce ve školním časopisu Podlavičník

- účast na preventivních programech a projektech

- zapojení do přípravy akcí pro rodiče

- účast v připravovaných programech

- schránka důvěry (přístup k informacím má pouze ŠPP)

- nástěnka prevence (informace, osvěta, kontakty..)

- email důvěry (přístup k informacím má pouze ŠPP)

6.2 Pedagogové

- výuka 

- průběžné proškolování

- třídnické hodiny

- důslednost 

- výchova dětí

- snaha o to, budovat v dětech zdravé sebevědomí

- zájem o problémy a úspěchy dětí

- snažit se o to, aby děti správně posuzovaly životní hodnoty

- posilování dobrých vzájemných vztahů a vzájemné důvěry

- nástěnka prevence (informace, osvěta, kontakty..)

6.3 Rodiče

- spolupráce školy s rodiči

- organizování akcí, při nichž tráví čas ve škole rodiče se svými dětmi

- příprava vánoční besídky a velikonočních dílen pro rodiče a děti

- vzájemná inspirace a návrhy v rámci školní rady

- nástěnka prevence (informace, osvěta, kontakty..)

7  ZPŮSOB  REALIZACE

Základním principem je výchova k předcházení a minimalizaci rizikových projevů chování, ke zdravému životnímu stylu, k rozvoji pozitivního sociálního chování, k rozvoji psychosociálních dovedností a ke zvládání zátěžových situací osobnosti. Jedná se o oblast zabývající se prevencí v s cílem zabránit výskytu rizikového chování, nebo co nejvíce omezit škody působené jejich výskytem mezi žáky.

Aktivity školy jsou cíleně směrovány k prokazatelně efektivní specifické primární prevenci, k eliminaci aktivit z oblasti neefektivní primární prevence a k rozpoznání a zajištění pomoci včasné intervence nebo krizové intervence

Každý pedagogický pracovník dbá, aby uplatňovaná prevence rizikového chování u žáků byla prováděna komplexně, tj. ve všech oblastech školního prostředí a života, jichž se prevence rizikového chování u žáků dotýká:

- Psychosociální dovednosti (soběstačnost, autonomie, důstojnost, seberealizace, spokojenost v rodinných, přátelských a dalších mezilidských vztazích, sociální a kulturní integrovanost, tvořivost, schopnost milovat, pracovat a žít v souladu s rozmanitou kulturou a světem).

- Existence (pečuji o sebe, o svůj zevnějšek, volím mezi zdravým a nezdravým způsobem života, jsem nezávislý a mám představu o své budoucnosti, věřím v budoucnost, vnímám, že život má smysl).

- Sounáležitost (vnímám se jako součást životního prostředí a Země, cítím se bezpečně ve škole, ve městě, jsem oceňován a ostatní si mě váží, mám kamarády a vážím si jich, umím se o sebe postarat a přijímat zdravotní/sociální pomoc a služby).

- Adaptabilita (dávám pozor na sebe a svůj zevnějšek, jsem žák, účastním se sportovních a rekreačních aktivit, setkávám se s lidmi a trávím s nimi volný čas, plánuji si volbu profese nebo zaměstnání, řeším s odvahou své problémy, mám právní povědomí).


Základními kompetencemi prevence v rámci podpory zdraví a zdravého životního stylu jsou
· zvyšování sociální kompetence – rozvíjení sociálních dovedností, které napomáhají efektivní orientaci v sociálních vztazích, odpovědnosti za chování a uvědomění si důsledků jednání

· posilování komunikačních dovedností – zvyšování schopnosti řešit problémy, konflikty, adekvátní reakce na stres, neúspěch, kritiku

· vytváření pozitivního sociálního klimatu – pocitu důvěry, bez  nadměrného tlaku na výkon, zařazení do skupiny, práce ve skupině vrstevníků, vytvoření atmosféry pohody a klidu, bez strachu a nejistoty

· formování postojů ke společensky akceptovaným hodnotám – pěstování právního vědomí, mravních a morálních hodnot, humanistické postoje apod.

Klíčové vyučovací oblasti:
· oblast přírodovědná - např. biologie člověka, fyziologie, biologické účinky drog, chemické aspekty drog atd.
· oblast zdravého životního stylu - např. výchova ke zdraví, osobní a duševní hygiena, podmínky správné výživy, volný čas apod.
· oblast společenskovědní - proces socializace jedince, užší a širší společenské prostředí, jedinec ve vzájemné interakci se sociálním prostředím apod.
· oblast rodinné a občanské výchovy - postavení rodiny ve společnosti, vedení domácnosti, správná výživa, zdravý vývoj a příprava na život, formy komunikace, zvyšování sociální kompetence dětí a mládeže, subjekty participující v oblasti prevence drog atd.
· oblast sociálně právní - právní aspekty drog, práva dítěte, význam a cíle reklamy apod.
· oblast sociální patologie - postoj společnosti ke zneužívání drog, delikventní chování, kriminalita, xenofobie, šikanování, rasismus apod.

Preventivní témata jsou nejčastěji zařazována v předmětech

· Člověk a jeho svět
· Přírodopis

· Český jazyk

· Výtvarná výchova 

· Tělesná výchova 

· Občanská výchova

· Rodinná výchova

· Informatika

· Chemie
· Dramatická výchova

8  ZNALOSTNÍ KOMPETENCE ŽÁKŮ
1. –  3. ročník

· žáci dokáží pojmenovat zdravotní rizika spojená  s kouřením, pitím alkoholu, užíváním drog, zneužíváním léků

· znají jednoduché způsoby odmítání návykových látek

· znají hodnotu zdraví a nevýhody špatného zdravotního stavu

· mají vědomosti jak udržovat  zdraví a o zdravém životním stylu

· mají právní povědomí v oblasti rizikového chování
3. –  5. ročník   

· žáci mají povědomí o zdraví jako základní lidské hodnotě

· znají činnosti, které jsou vhodné z hlediska zdraví zařadit do denního režimu, osvojují si zdravý životní styl

· podrobně znají zdravotní a sociální rizika návykových látek a argumenty ve prospěch zdraví

· znají zákony omezující kouření, požívaní alkoholu a zákony týkající se užívání a šíření drog

· umí komunikovat se službami poskytujícími poradenskou pomoc

· umí pojmenovat základní mezilidské vztahy

· umí rozpoznat projevy lidské nesnášenlivosti

· ví na koho se obrátit v případě, že někdo ohrožuje nebo poškozuje jeho práva

· mají povědomost o tom, že každé jednání, které ohrožuje práva druhých (šikana, násilí, zastrašování aj.), je protiprávní

· znají základní způsoby odmítání návykových látek ve styku s vrstevníky

6. – 9. ročník

· žáci znají význam harmonických mezilidských vztahů pro zdravý životní styl a zdraví

· respektují odlišné názory či zájmy lidí a odlišné způsoby jejich chování a myšlení, jsou tolerantní k menšinám

· znají a uplatňují vhodné způsoby řešení neshod se spolužáky, spory řeší nenásilným způsobem

· znají vhodné způsoby chování a komunikace v různých životních situacích

· umí spolupracovat ve skupině a přebírat zodpovědnost za společné úkoly

· znají významné dokumenty upravující lidská práva a sociálně právní ochranu dětí

· znají činnost důležitých orgánů právní ochrany občanů 

· uvědomují si podstatu protiprávního jednání a právní odpovědnost za případné protiprávní činy 

· umí chápat zdraví ve smyslu holistickém, ve složce fyzické, duchovní, sociální

· umí zhodnotit vhodné a nevhodné zdravotní návyky

· umí vysvětlit své konkrétní postoje a chování z pohledu zdraví

· ví, co je podstatou zdravého životního stylu a snaží se o jeho realizaci

· znají pozitivní vliv aktivního pohybu, relaxace, duševní hygieny

· ví, že zneužívání dítěte je trestné

· umí diskutovat o rizicích zneužívání drog, orientují se v trestně právní problematice návykových látek

· ví, kde hledat odbornou pomoc, v případě potřeby ji dovedou využít

· bezpečně zvládají účelné modely chování v krizových situacích (šikanování, týrání, sexuální zneužívání apod.)  a správně se rozhodují v situacích vlastního nebo cizího ohrožení

· dokáží komunikovat se specializovanými službami ( linky důvěry, krizová centra)

· odmítají projevy brutality a násilí zprostředkované médii a umí o nich diskutovat

9  AKTIVITY PRIMÁRNÍ PREVENCE
Aktivity primární prevence jsou zaměřeny nejen na konkrétní aktivity pro žáky, ale i pro pedagogy školy a rodičovskou veřejnost. 
-    přednášky

· pobytové semináře pedagogů

· adaptační pobyty žáků

· akce v rámci volného času

· práce se třídami

· preventivní programy

· testování, dotazníky

· besedy

· projekce filmů

· vzdělávání žáků

· vlastní školní projekty

· žákovský parlament

· školní časopis

· škola v přírodě

· nástěnka prevence

· sekce prevence na webových stránkách školy

· Kontakt s jinými organizacemi

	Organizace, se kterými naše škola spolupracuje 
	Obsahová náplň a cíle vzdělávacího procesu

	HZS Opava
	· Protipožární prevence 

	Městská policie 
	· Drobné přestupky a krádeže
· Přednášková činnost
· Prevence rizikového chování v dopravě

	Probační úřad
	· Trestní odpovědnost

	MP Education, s.r.o.
	· Program „Čas proměn“ 

	Centrum inkluze
	· Preventivní programy pro žáky školy

	Středisko integrace menšin

CPIV – centrum podpory inovativního vzdělávání
	· Konzultační činnost

	Domov důchodců
	· Vystoupení žáků pro klienty DD

	Pedagogicko psychologická poradna
	· Konzultační činnost spojená s pomocí při integraci žáků, intervenční činnost, práce s třídami 

	Středisko výchovné péče
	· Konzultační činnost spojená s pomocí při integrací žáků s poruchami chování

	OSPOD

Odbor sociálně právní ochrany dětí
	· Spolupráce v oblasti krizové intervence, konzultace, přednášková činnost

	ZŠ při PL
	· Spolupráce při výchovném působení během pobytu dětí v tomto zařízení, konzultace

	MŠ Hejdukova


	· Spolupráce na projektech žáků vyšších ročníků, které připravili pro děti MŠ, akce dramatické výchovy a prezentace školy

	SPC Ostrava

SPC Opava
	· Spolupráce na přípravě vzdělávání žáka s autismem a žáků se zdrav. znevýhodněním

	MUDr. Skřontová 


	· Konzultace při problémech dětí s ADHD

· Konzultace u dětí s poruchami psychického vývoje

· Psychologická intervence

	ELIM

SVČ
	· Zprostředkování nabídek volnočasových aktivit

· Zprostředkování nabídek volnočasových aktivit

	Policie ČR, Úřad práce, Zdravotnická zařízení…
	· Konzultační činnosti, přednáškové činnosti

	Slezské gymnázium
	· Preventivní program na téma poruchy příjmu potravy

	DPMO
	· Prevence rizikového chování v dopravě

	OKO
	· Projekce filmů, přednášková činnost

	E-bezpečí
	· Preventivní programy
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- zjišťování klimatu ve třídách pomocí sociometrických šetření
- zjišťování názorů učitelů na chování žáků na školních i mimoškolních akcích a   

   případné řešení v rámci třídy 

- zpětná vazba učitelů – názory na kvalitu poskytnutých preventivních programů

- rizikové jevy -  pravidelný monitoring třídních učitelů 

- dotazníková šetření speciálního pedagoga

- pravidelné schůzky členů ŠPP

- schránka důvěry

- email důvěry

- třídnické hodiny

- připomínky členů Žákovského parlamentu

- hodiny předmětů výchovného charakteru

O jednotlivých aktivitách, akcích, programech, intervencích a řešených problémech vede metodik prevence v průběhu celého školního roku záznamy.

Závěrem školního roku vyhodnocuje MP plnění MPP. Součástí hodnocení je přehled realizace jednotlivých akcí, posouzení kvality a úspěšnosti programů, přehled zásadních problémů, které se v průběhu uplynulého roku řešily a vytvoření nového MPP na příští školní rok s přihlédnutím k aktuálním potřebám a možnostem školy.
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